有一种表情叫"归心似箭",有一种表情叫"回家"!提着一年的收获、满载一年的思念,无论风霜雨雪,都挡不住人们返乡的脚步。

春运,一个牵动着中国亿万家庭 的词。

2月1日,为期40天的2018年 春运正式开始。



【达州火车站】

客流平稳 旅客不多

2月1日上午8时许,如果不是站内春运宣传 台正在发放春运旅客服务指南,很难让人相信达 州火车站已进入"春运"。

火车站候车厅内,稀稀疏疏地站着一些身背大包小包行李的旅客。"孩子已经放寒假了,父母又远在湖南,所以提前跟公司请了假。"正在候车的旅客邓银华说,要不是想早点见到孩子,自己可能还会晚几天再回去。从取票、检票、安检,再到候车室,邓银华一路都很顺利,只花了5分钟左右。"今天是春运第一天,感觉没有很多人。"她说。记者注意到,候车室除了即将到站的车辆有些许人候车外,其他区域并没有多少人;在购票大厅买票的旅客也不多,大多数旅客都是通过网上购票前来取票的。

据达州火车站工作人员介绍,今年春运,节前

学生流、民工流、探亲流梯次分散出行,客流平稳; 节后学生流、民工流、探亲流高度重叠,将出现"来 得猛、峰值高、持续时间长"的特点。2018年春运 预计全段发送旅客195万人次,其中,管内旅客 101万人次,直通旅客94万人次。春运日均发送 旅客4.9万人次,客流最高峰将出现在农历正月 初七,预计发送旅客7.3万人次。

车站助理工程师淡雅告诉记者:"为了满足今年春运期间旅客的出行要求,火车站增加了10个售票窗口,16台自动售票机和16台自动取票机,2月1日起就已正式投入使用;开设了动车专用进站通道,增加了3台自动验证验票机,方便旅客快速进站上车;专门为旅客提供了哺乳室、小候鸟爱心推车服务、'心心'服务岗,让候车旅客体会到家一般的温暖。"

□鲁缤逊 本报记者 孟静

[达州机场] **增加90架次航班**

2月1日,达州机场2018年春运正式启动。今年春运从2月1日开始至3月12日结束,为期40天,计划增加航班共90架次。

其中,这州一广州从2月1日至28日每日增加来回各1架次,共56架次;这州一北京从2月7日至15日,2月20日至25日每日增加来回各1架次,共30架次;达州一上海于2月15日,18日增加来回共4架次。

达州机场为切实做好2018年春运工作,提前部署,加强组织领导,成立了春运领导小组,制定了春运保障方案,改善设施设备,增加停机位,更新候机楼座椅,开启安检双通道,设立专人引导旅客值机,为旅客提供便捷、温馨、平安、诚信的出行体验。

□杜丽 本报记者 闫军

服务2018年春运

100余名志愿者

本报讯 2月1日上午,达州市2018年"文明达城·青春同行——温暖回家路"春运志愿服务启动仪式在达州火车站举行。团市委相关负责人为青年志愿服务队授旗,80余名青年志愿者代表参加仪式并宣誓。

仪式上,团市委副书记宋婧对青年志愿者们提出 3点希望:希望大家弘扬志愿精神,争做青年表率;希 望大家释放青春激情,优化青年形象;希望大家阳光规 范服务,营造浓厚氛围。

启动仪式结束后,青年志愿者立即投入到各岗位 志愿服务工作中,为旅客提供列车信息咨询,电话、网 上购票,安检、候车、乘车引导等服务。

此次我市春运青年志愿服务,团市委、达州市青年志愿者协会共组织100余名青年志愿者,为达州火车站、客运西站、客运南站、客运北站往返旅客提供高质、高效的志愿服务,预计服务旅客将达到200余万人次。

(吴晓超 本报记者 闫军)

【汽车西站】

客流与往日相差无几

2月1日上午10点多钟,记者在达州西客站看到,售票大厅几个窗口和自动售票机均处于正常运转,前来购票的旅客并不多,售票窗口前也并没有出现排长队和拥挤的情况。春运首日,发送旅客10000人次,班次350班。

当记者走进候车大厅时,却发现候车室与售票窗口有着不一样的"风景":大厅内坐无虚席,提着大包小包等候回家的旅客表情淡定。"请前往江陵的旅客,带好自己的行李准备上车!"随着广播播放出最新的出车信息,旅客在江陵线路进站口自觉地排起了长队。在城区务工的江晓雯告诉记者,由于外出务工人员较多,因此一大早就来汽车站买票了,没想到汽车班次非常多,一来就买到回家的票

旅客在如此短时间内进出车站,如何保障安全运行是车站工作的重中之重。候车室人口,两名安检人员正在对进站旅客的行李进行认真检查,另3名工作人员在安检口维持秩序。手中提着一个油瓶的市民孙健,还没进站,就被一名工作人员拦住:"请打开盖子,接受检查。"孙健在安检人员的示意下,打开了瓶盖,安检人员确认为食用油后,孙健才被放行。

"目前,互联网购票已成为购票的主要方式。另外,今年春运购票时间提前到15天前,出行的旅客也大都提前买好票,因此,排长队购票的情况已逐渐消失。"汽车站工作人员介绍道,辖区派出所增设两名民警到客运站现场办公,为没有身份证的旅客办理临时身份证明,方便旅客出行。

客运西站办公室副主任张太文告诉记者,参与春运的所有车辆都是经过检验合格,通过春运运营资格审查的。所有的服务人员和管理人员全部补充到一线,随时应付客运高峰期的到来。春运开始,99名员工、26名志愿者及255名驾驶员已全部到岗,西客站192台班线车辆、126台支援车辆也会在春运期间为市民全力做好服务工作。今年春运,预计高峰期为2月8日到2月13日。

据了解,春运期间,该站预计发送旅客380000人,日均发送旅客10000人、400班次。

□本报记者 孟静



【汽车北站】

客流量比平时略有增加

汽车北站是城区客流量比较集中的客运集 散点。在宽敞明亮的售票大厅,不少的归乡旅客 选择在这里乘坐客运车辆回家。由于新汽车北 站开放了全部窗口,延长了售票时间,并推出了 自助售票系统,旅客们可以很快买到自己需要的

虽然客流高峰尚未到来,不过在新汽车北站候车大厅,有着不少的旅客在此候车,他们大多由外地回来,带着回家的憧憬,等候在这里。该站工作人员预计,今年春运第一个客流高峰将于4日左右到来。

汽车北站站长何军介绍到,春运的第一天,客流量增加不是很快,但是随着接下来的探亲流和农民工返乡流的叠加,它会逐步增长。2月1

日当天,新汽车北站客流量达到8000余人员,发送班车550班次,不管客流量还是发车班次比平时略有增加。

为了确保每位旅客出行安全,通川区运管所加强了对客运市场源头安全管理,执法人员全天候坚守岗位,在车站危险品检测点、车辆检修点、出站口,运政执法人员对每一位旅客、每一辆始发班车进行了认真检查。通川区运管所驻汽车北站客管站站长张成贵告诉记者,春运期间,客管站全员上岗,与车站同作息,积极维护好站内外的运输秩序。同时加强对"三不进站,六不出站"的监督检查,管理人员靠前指挥,及时解决各类问题。

□本报记者 孟静 冯津榕

【汽车南站】

全力迎接"回家潮"

在2018年春运的第一天,许多远赴异乡的游子纷纷踏上了回家的旅程。为了让群众在返乡的途中安全、快捷,达州客运南站依照"安全第一、保障有力、方便快捷、服务至上"的总体要求,积极应对2018年春运"回家潮"。

达州客运南站是达州市最大的客运车站之一。在今年春运中,达州客运南站将开设10个售票窗口、8个检票口,并要求每一位在岗人员随时做好充实售检票岗位的准备,以满足群众的购票需求。此外,该站还安排了20余辆专职应急车辆,同时可将部分短线客车调拨至车辆不足的路线,缓解客流高峰运送压力,力争在最快的时间将群众送回家。针对可能出现的大雾冰雪恶劣天气,客运南站也制定了相应的应对计划,将与高速交警联系,对客车进行"保姆式"护送。

据客运南站安全科负责人介绍,春运是每年工作的重中之重,为确保春运的安全,客运南站将强化过程管理,把住源头安全关口,坚持做好"三不进站、六不出站"管理工作,把好"三品"查堵关、车辆技术状况关、车辆运营手续和驾驶员资质关、车辆出站检查关和场内安全管理关,从严从细做起,全力保证春运安全。

昨日南站客流量达到了8000人次,发送班车370 车次,由于前期准备充足,客流量压力并不大。今年春运的高峰集中在节前的2月8日-15日(腊月二十三至除夕上午)和节后的2月17日-25日(正月初二至初十),车站建议有条件的旅客可以适当选择错峰出行。

□ 本报记者 **冯津榕**











美編: 廖 :

2018年2月2日 星期五 dzrbshzk@126.com 2377721